Mathématiques ATS DM du 17/03/2024

Exercice : Courbe paramétrée

- =
Le plan est muni d’un repere orthonormé (O; i, ] >

On considere les fonctions = et y définies sur R par

z(t) = 3cost — 2 (cost)® et y(t) =2 (sint)?
On considere la courbe I' paramétrée par t — (z(t),y(t)) et on note, pour tout réel t, P(t) le
point de I' de parametre .

1. Montrer que les fonctions = et y sont périodiques et préciser leurs périodes.

2. Montrer que pour tout réel ¢, les points P(t + ) et P(—t) se déduisent du point P(t) par
des symétries a préciser. En déduire que ’étude de la courbe I' peut se réduire a I'intervalle

o]

3. Dresser le tableau de variation conjoint des fonctions = et y sur l'intervalle [0; g} Ony

fera apparaitre les valeurs de z(t), 2'(t), y(t) et ¥/ (t) pour t € {0, %, g}
(indication : On montrera que z’(t) = 3sin(t) cos(2t))

4. Donner une représentation graphique de la courbe I' en y faisant apparaitre pour t €
{0, z, g} les points P(t) et les tangentes en ces points. On admettra que la tangente au

4
point P(0) est horizontale.
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